


LA DETERMINACION
DE LAS 

DIMENSIONES
DE UTILIZACION DE 

LOS
PRODUCTOS 

VITREOS
EN CERRAMIENTOS

EXTERIORES DE 
LOS

EDIFICIOS 
DEPENDERA

DE SU 
NATURALEZA Y

DEL LUGAR DE SU
SITUACION









PARA LOS ACRISTALAMIENTOS SIMPLES RECOCIDOS SIN ARMAR, 
SE ADOPTARA UN ESPESOR NOMINAL “e” , IGUAL O MAYOR QUE EL 

ESPESOR MINIMO DE FABRICACION “em”, CALCULADO POR LAS 
FORMULAS SIGUIENTES

EN LAS CUALES:



PARA VIDRIOS DISTINTOS AL VIDRIO PLANO RECOCIDO, EL 
ESPESOR “et” SE OBTIENE MULTIPLICANDO EL MINIMO 

TEORICO “e” POR EL COEFICIENTE ε
et =εe

EL COEFICIENTE ε SE DA EN LA TABLA:

EN EL CASO DE ACRISTALAMIENTOS LAMINADOS Y AISLANTES, 
EL ESPESOR “et” ES LA SUMA DE LOS ESPESORES  “em” DE LOS 

COMPONENTES DEL ACRISTALAMIENTO (CUANDO LA 
DIFERENCIA DEL ESPESOR DE ESOS  COMPONENTES SEA 

MENOR O IGUAL A 2 mm)





VIDRIO

H=30 m

L=2 m

l=1.5 m

ZONA:
EXPUESTA

(L/l)=2/1.5=1.33

(L/l)<3

72
SPe = S = SUPERFICIE TOTAL DEL ACRISTALAMIENTO (m2)

P=PRESION O CARGA TOTAL DEL VIENTO (Pa)



VIDRIO

H=30 m

L=2 m

l=1.5 m

ZONA:
EXPUESTA

(L/l)=2/1.5=1.33

(L/l)<3

72
SPe = S = SUPERFICIE TOTAL DEL ACRISTALAMIENTO (m2)

P=PRESION O CARGA TOTAL DEL VIENTO (Pa)

S = 2x1.5 = 3 m2

OVIEDO                                               ZONA EOLICA Y
MAPA ZONAS EOLICAS



ZONA EOLICA: Y
EXPUESTA
ALTURA H = 30 m

P = 121 Kp/cm2

P = 1210 N/m2 (=Pa)



LUEGO:

3 1210 7.1
72 72
SP xe mm= = =

PARA ESTA SITUACION SE PUEDE UTILIZAR:
1.- VIDRIO RECOCIDO,  e = 8 mm

2.- VIDRIO TEMPLADO (P ≥ 900 Pa): 
et = εe= 0.75x7.1=5.325  mm

e = 6 mm



3 1210 7.1
72 72
SP xe mm= = =

3.- VIDRIO LAMINADO: 
DOBLE: et = εe= 1.3x7.1=9.23  mm

LAMINADO: 5 + 5 

et = εe=1.6x7.1=11.36 mm
TRIPLE:

LAMINADO: 4+4+4



PARA LOS ACRISTALAMIENTOS SIMPLES RECOCIDOS SIN ARMAR, 
SE ADOPTARA UN ESPESOR NOMINAL “e” , IGUAL O MAYOR QUE EL 

ESPESOR MINIMO DE FABRICACION “em”, CALCULADO POR LAS 
FORMULAS SIGUIENTES

EN LAS CUALES:



1.5 1210 10.64
4.9 4.9

l Pe mm= = =

PARA ESTA SITUACION SE PUEDE UTILIZAR:

1.- VIDRIO RECOCIDO,  e = 11 o 12 mm

2.- VIDRIO TEMPLADO (P ≥ 900 Pa): 
et = εe= 0.75x10.64=7.98  mm

e = 8 mm



3.- VIDRIO LAMINADO: 
DOBLE: et = εe= 1.3x10.64=13.83  mm

LAMINADO: 7+7
8+8 

et=εe=1.6x10.64=17.02 mm

TRIPLE:

LAMINADO: 6+6+6

1.5 1210 10.64
4.9 4.9

l Pe mm= = =


